	PROGETTO DI DANZA TERAPIA


SCHEDA DI PRESENTAZIONE PROGETTO A.S.  2012/2013
	1. Dati identificativi del progetto:

	SPECIALISTA ESTERNA:  MONICA SAVA

Ruolo e qualifica esperta esterna:  DANZA MOVIMENTO TERAPEUTA

§ Per le Classi :  TERZE – QUARTE - QUINTE 
§ Referenti:  Coordinatrice di plesso e Presidenti d’Interclasse 



	IL RITMO DEI POPOLI

 Il laboratorio propone un viaggio immaginario tra le culture ed i popoli del mondo attraverso il repertorio coreutico dei 5 continenti, ed è finalizzato a stimolare e migliorare le capacitá motorie ed espressive dei piccoli partecipanti, attraverso il riferimento alla disciplina della danza movimento terapia, finalizzata alla valorizzazione della dimensione emotiva e relazionale che la danza veicola
OBIETTIVI PSICOMOTORI

Fermo restando una percentuale di variabilitá e di flessibilitá legate alle specifiche caratteristiche e capacitá del gruppo classe, il percorso intende affrontare i seguenti temi psicomotori:

parti del corpo

forme

qualitá del peso (pesante/leggero)

qualitá dell’energia (flusso tenuto/rilasciato)

qualitá dello spazio (Monofocale/multifocale)

qualitá del tempo (improvviso/prolungato)

azione di locomozione (livelli-azioni)

OBIETTIVI DELLA DANZA ETNICA

· Ascolto della dimensione emotiva del corpo in movimento: la danza come occasione di ascolto del mondo emotivo, delle paure e dei desideri del bambino; cosa significa danzare dal punto di vista dello sviluppo emotivo, immaginativo ed affettivo. 
· L’ascolto della componente emotiva, il suo riconoscimento, valorizzazione ed espressione, divengono obiettivo essenziale dell’intero percorso ed elemento centrale di ogni attivazione ed esercizio proposto.La danza diviene occasione di conferma  e sviluppo dell’identità e dell’autostima; si favoriscono ed incoraggiano dinamiche di inclusione, integrazione e riconoscimento delle diversità e delle diverse abilità.  

· Consolidamento e coordinamento degli schemi motori di base: l'attività motoria espressa nella danza etnica consente di acquisire ed affinare competenze motorie in modo naturale, perchè a differenza di altri tipi di danza, essendo espressione del linguaggio popolare, offre modalità semplici e alla portata di tutti.

· Educazione all'orecchio musicale e senso ritmico: essendo la danza etnica un codice linguistico abitua l'orecchio ad associare la danza a diversi temi musicali (il movimento al ritmo).  

· Approccio ai valori interculturali: il confronto, la condivisione di momenti di gioia sono in grado di arricchirci, di eliminare diffidenze e sospetti, di educare al riconoscimento della differenza come valore.

· Acquisizione di tecniche e di stili: la danza etnica è prerogativa del mondo intero, pertanto si potrà spaziare fra danze popolari europee ed extraeuropee, avvicinando stili, movimenti, canti, parole, contenuti e simboli differenti, specchio di culture e modi di vivere “altri”.

LA DANZAMOVIMENTOTERAPIA

 “La Danzamovimentoterapia” e’ una disciplina specifica, orientata a promuovere l’integrazione fisica, emotiva, cognitiva e relazionale, la maturità affettiva e psicosociale 




	3. Finalità e metodologie del progetto:
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